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TỔNG KẾT CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN NĂM 2024 VÀ 

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2025

Phần thứ nhất

BÁO CÁO CÔNG TÁC CÔNG ĐOÀN NĂM 2024
I. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Số lượng, chất lượng CC&NLĐ:
Được sự quan tâm chỉ đạo toàn diện, sâu sắc của Công đoàn Ngành Y tế, Chi ủy Chi bộ, Ban Giám đốc Sở Y tế, sự phối hợp giữa cơ quan với tổ chức chính trị trong đơn vị đã tạo điều kiện cho CĐCS Văn phòng Sở Y tế thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ. Số lượng đoàn viên công đoàn ngày càng đông đảo, nhận thức về công đoàn và trách nhiệm trong hoạt động công đoàn đối với đội ngũ cán bộ công đoàn ngày càng sâu sắc và tâm huyết, cùng với sự đoàn kết thống nhất trong Ban chấp hành và toàn thể đoàn viên công đoàn trong cơ quan. 

- Tổng số công chức, viên chức, người lao động: 45 người, trong đó nữ: 23 người, DTTS: 06 người


- Đoàn viên công đoàn: 42  đoàn viên, 20 đoàn viên Nữ và 06 Đoàn viên người DTTS.

- Đảng viên: 32 người; Nữ: 14; DTTS: 03; Nữ dân tộc: 01;


- Trình độ chính trị: Cao cấp LLCT: 12 người, TCLLCT: 02 người;


- Trình độ chuyên môn: Sau đại học: 20, Đại học, Cao đẳng: 21, Trung cấp, LĐPT: 05.
2. Tình hình việc làm:

- Tiền lương bình quân: 11.576.000 đồng/người/tháng, cao nhất: 19.685.000 đồng/người/tháng, thấp nhất: 4.440.000 đồng/người/tháng.
Tiền lương là nguồn thu nhập chính, ngoài ra hàng tháng công chức và người lao động được hưởng thu nhập tăng thêm ngoài lương tuy không nhiều nhưng phần nào đời sống của hầu hết CC&NLĐ cơ quan cơ bản ổn định. 
Mặc dù lương cơ bản được tăng từ tháng 7/2024, nhưng so với mức tăng của giá hàng hóa, dịch vụ thì nhìn chung thu nhập của viên chức còn thấp, nhiều đoàn viên công đoàn trong đơn vị còn gặp nhiều khó khăn về đời sống.  
- Điều kiện làm việc: Phương tiện, điều kiện làm việc xét trên phương diện tổng thể cơ bản đã đáp ứng được nhu cầu thiết yếu của Đoàn viên. Toàn thể CC&NLĐ cơ quan đều đảm bảo quyền lợi về BHXH, BHYT, BHLĐ và các chế độ phụ cấp ưu đãi, chế độ cho CC&NLĐ là nữ, thai sản… Trong năm 2024 không có tai nạn lao động và bệnh nghề nghiệp nào xảy ra.
- Tư tưởng, nguyện vọng của người lao động: Hầu hết CC&NLĐ có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, tuyệt đối tin tưởng và thực hiện tốt đường lối đổi mới của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, có tinh thần tương thân tương ái, khắc phục khó khăn, cố gắng học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, rèn luyện tu dưỡng đạo đức, tác phong, thực hiện tốt quy tắc ứng xử, đổi mới phong cách thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng của người dân.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1.  Kết quả thực hiện nhiệm vụ đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên và người lao động. 

Công tác chăm lo đời sống, tham gia kiểm tra, giám sát việc thực hiện chính sách để bảo vệ quyền và lợí ích hợp pháp chính đáng của đoàn viên, CC&NLĐ  được công đoàn cơ sở tiến hành thường xuyên và đạt hiệu quả thiết thực như: Triển khai các văn bản pháp luật liên quan đến quyền lợi của cơ quan đơn vị cũng như của người lao động.

Trong năm đã tham gia cùng chính quyền thực hiện:

- Xét nâng lương định kỳ đợt 1: 05 người; Đợt 2: Đang triển khai.
- Việc tổ chức đi thăm cho đoàn viên ốm đau nằm viện được thực hiện thường xuyên, với tổng kinh phí: 5.400.000
Các chế độ chính sách về quyền lợi của đoàn viên, CC&NLĐ đều được chi trả đầy đủ. Ngoài ra vào các dịp Lễ, Tết Ban chấp hành CĐCS cùng với chính quyền trích từ nguồn quỹ chi hỗ trợ cho CC&NLĐ như Tết Dương lịch, Tết Nguyên đán, Ngày Thầy thuốc Việt Nam, 30/4 -1/5, 2/9.
- Hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Gia đình Việt Nam đã tổ chức phát quà 1/6, tổ chức tết trung thu, khen thưởng cho các cháu có thành tích học tập trong năm học 2023-2024 với tổng kinh phí 7.100.000 đồng.

- Phối hợp cùng chính quyền tổ chức Hội nghị cán bộ công chức ngày  30/02/2024, xây dựng Quy chế dân chủ, Quy chế chi tiêu nội bộ, quy chế phối hợp giữa chính quyền và BCH CĐCS. 

- Tình hình giải quyết và tham gia giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo, tư vấn pháp luật lao động trong CC&NLĐ: Trong năm không có đơn thư kiếu nại tố cáo liên quan đến đoàn viên công đoàn.
2. Kết quả công tác tuyên truyền giáo dục.
- BCH CĐCS phối hợp với Ban Giám đốc tổ chức tuyên truyền về chính trị, kiến thức pháp luật, các Luật liên quan đến ngành Y tế thông qua các buổi giao ban, sơ kết, tổng kết, thông qua trang thông tin điện tử ngành Y tế.

- Công tác tuyên truyền, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền về tổ chức công đoàn: 

+  Định kỳ sinh hoạt BCH công đoàn mở rộng đều triển khai đầy đủ các văn bản, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, Công đoàn cấp trên.
+ Triển khai tuyên truyền Nghị quyết các Hội nghị BCH Trung ương Đảng khóa XIII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đắk Lắk lần thứ XVII; các Nghị quyết của BCH Tổng LĐLĐ Việt Nam khóa XII và LĐLĐ tỉnh khóa X. Tuyên truyền Nghị quyết số 02-NQ/TW ngày 12/6/2021 của Bộ Chính trị về“Đổi mới tổ chức và hoạt động của Công đoàn Việt Nam trong tình hình mớí"; 
+ Tiếp tục thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII. Tổ chức học tập, quán triệt, tuyên truyền và thực hiện chuyên đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng tỉnh Đắk Lắk giàu đẹp, văn minh, bản sắc”. Cơ quan đã triển khai cho 100% CC&NLĐ cam kết học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, chuyên đề và bản tu dưỡng, rèn luyện hàng năm.
- Phong trào xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa, năm 2024 đã thực hiện đăng ký Cơ quan đặt chuẩn văn hóa giai đoạn 2023-2027. 100% gia đình CC&NLĐ được công nhận là gia đình văn hoá, duy trì đơn vị đạt chuẩn văn hoá trong năm 2024.
CĐCS phối hợp cùng Ban Giám đốc triển khai, vận động, tạo điều kiện cả về vật chất lẫn tinh thần cho CC&NLĐ tham gia hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao. Đã tổ chức, tham gia Hội thao TDTT kỷ niệm ngày 27/2 và các hoạt động Khối thi đua. 
 Tham gia cải cách hành chính Nhà nước, thực hiện cải cách hành chính trong hệ thống tổ chức công đoàn. Vận động CC&NLĐ tham gia xây dựng Đảng, Nhà nước và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. 
Ban Chấp hành Công đoàn kêu gọi đoàn viên công đoàn tích cực thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của của ngành và Nghị Quyết của các cấp. Trong năm Công nhận đảng viên chính thức 01 trường hợp.
Chỉ đạo Ban thanh tra nhân dân thực hiện đúng vai trò trách nhiệm công tác thanh tra kiểm tra. Kiểm tra, giám sát về thực hiện các chế độ chính sách, hàng tháng, quý đúng quy định; qua kiểm tra, giám sát cho thấy Ban Giám đốc triển khai thực hiện một cách nghiêm túc, đầy đủ, đúng chế độ, đúng đối tượng. 

3. Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong CC&NLĐ
- Tổ chức các phong trào thi đua yêu nước trong CC&NLĐ trọng tâm là phong trào thi đua “ Lao động giỏi”, “Lao động sáng tạo”,... CC&NLĐ hưởng ứng nhiệt tình, phong trào đã tạo sức hút đối với mỗi đoàn viên, CC&NLĐ thi đua làm việc với năng suất cao.

- Xây dựng kế hoạch triển khai và nhân rộng điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong CC&NLĐ. 
4. Công tác xây dựng tổ chức công đoàn 

- Tình hình hoạt động của công đoàn cơ sở: 

+ Tổng số Tổ công đoàn hiện có 05 (Được kiện toàn tại Quyết định số 15/QĐ-CĐ ngày 18/4/2023).
+ Nội dung, hình thức hoạt động của CĐCS; kết quả đánh giá, phân loại CĐCS hàng năm.
- Công tác xây dựng CĐCS vững mạnh xuất sắc: Hàng tháng Tổ công đoàn triển khai đầy đủ chương trình hoạt động và Nghị quyết CĐCS, Nghị quyết Công đoàn cấp trên. BCH CĐCS hoạt động trên nguyên tắc tập chung dân chủ, sáng tạo, minh bạch: Hàng quý tổ chức họp BCH mở rộng, trong cuộc họp các thành viên BCH báo cáo hoạt động được phân công, triển khai các hoạt động quý tiếp theo, công khai tài chính, lắng nghe ý kiến góp ý, từ đó chấn chỉnh xây dựng kế hoạch hoạt động quý thiết thực và hiệu quả hơn. Chính vì vậy BCH đã huy động được sức mạnh tổng hợp của toàn thể CC&NLĐ khắc phục khó khăn phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao. 
- Công tác phát triển đoàn viên được tổ chức hết sức chặt chẽ và đúng Điều lệ Công đoàn Việt Nam. Các Tổ công đoàn có trách nhiệm tuyên truyền quyền lợi, nghĩa vụ, trách nhiệm và Điều lệ Công đoàn.
5. Công tác kiểm tra và hoạt động của UBKT công đoàn


Uỷ ban kiểm tra Công đoàn có 03 đồng chí, 01 đồng chí là Uỷ viên BCH làm Phó Chủ nhiệm UBKT. Ngay khi có Quyết định chuẩn y, BCH đã tiến hành tập huấn trang bị những kiến thức cần thiết và những kỹ năng phục vụ cho hoạt động của UBKT. UBKT Công đoàn đã xây dựng kế hoạch hoạt động.
6. Công tác nữ công:

- Đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, giáo dục đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước…, nhằm góp phần rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao trình độ, nhận thức trong đoàn viên và lao động nữ.

- Chủ động đề xuất, tham gia xây dựng, phản biện và giám sát việc thực hiện chính sách, pháp luật liên quan đến lao động nữ và bình đẳng giới. Trong năm quan tâm hỗ trợ cho chị em nữ nhân ngày Quốc tế phụ nữ 08/3/2024 và Ngày Phụ nữ Việt Nam 20/10/2024 với mức tổng kinh phí 10.000.000đ.
- Tiếp tục thực hiện phong trào học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ trong nữ CC&NLĐ. Nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” gắn với phong trào thi đua “Phụ nữ tích cực học tập, lao động, sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”.
7. Công tác tài chính công đoàn

Thu chi tài chính thực hiện đúng Luật Công đoàn Việt Nam theo quy định tại Quyết định số 4290/QĐ-TLĐ ngày 01/3/2022 của Tổng Liên đoàn lao động về ban hành Quy định thu, chi, quản lý tài chính, tài sản công đoàn cơ sở; Thông báo của Liên đoàn Lao động tỉnh Đắk Lắk về việc phân phối đoàn phí, kinh phí công đoàn; Toàn bộ nguồn kinh phí công đoàn đều phải thông báo công khai minh bạch 1 lần/quý trong cuộc họp BCH CĐCS mở rộng để đoàn viên giám sát. Thực hiện tốt vấn đề phân phối kinh phí, chi đúng mục mà kinh phí Công đoàn quy định và theo Nghị quyết của BCH CĐCS. Thực hiện nghiêm chế độ kiểm tra, dự toán, thanh quyết toán kịp thời đúng nguyên tắc.
8. Công tác chỉ đạo và tổ chức thực hiện.

Căn cứ vào tình hình thực tế của cơ quan, BCH CĐCS đã xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Công đoàn ngành Y tế và Nghị quyết Đại hội Công đoàn cơ sở. Các nội dung được cụ thể hoá gắn với từng phòng và từng CC&NLĐ, phối hợp Cơ quan hàng tháng đều có đánh giá kiểm tra làm cơ sở xem xét xếp loại ABC cuối năm. Thực hiện nghiêm sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, phối hợp chặt chẽ với Ban Giám đốc, phát huy tính sáng tạo của đội ngũ cán bộ công đoàn, CC&NLĐ. 


- Thực hiện sự lãnh đạo của cấp uỷ Đảng, phối hợp chặt chẽ với chuyên môn, phát huy tích cực và sáng tạo của đội ngũ cán bộ công đoàn, trí tuệ của đông đảo đoàn viên, CC&NLĐ trong hoạt động công đoàn.

- Công tác thông tin báo cáo: Thực hiện đúng chế độ báo cáo định kỳ và đột xuất đúng nội dung, thời gian quy định. Công tác lưu trữ hồ sơ thực hiện nghiêm túc.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

Ban Chấp hành công đoàn cơ sở Văn phòng Sở Y tế đã bám sát các nội dung hoạt động theo chương trình đã lên, chế độ sinh hoạt đều, triển khai kịp thời các hoạt động như tổ chức hưởng ứng chào mừng ngày 27/2, 8/3, 20/10… ; tham gia tích cực các hoạt động của công đoàn cấp trên phát động, đồng thời chủ động tổ chức các hoạt động, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho cán bộ, công chức.

1. Những khuyết điểm, tồn tại:

- Tổ trưởng công đoàn chưa nêu cao tinh thần trách nhiệm trong tổ chức thực hiện, một số Tổ công đoàn triển khai chậm và không đầy đủ các văn bản, Nghị quyết của CĐCS và Công đoàn cấp trên, dẫn đến một bộ phận đoàn viên chưa nắm bắt kịp thời nội dung hoạt động của CĐCS và Công đoàn các cấp.

- Chất lượng nội dung sinh hoạt công đoàn còn lồng ghép hoạt động khác nên chưa triển khai phổ biến các chính sách pháp luật được đầy đủ, chính vì vậy chưa thu hút được sự ham muốn tham gia của đoàn viên.
2. Nguyên nhân

- Nguyên nhân khách quan: Kinh phí cho hoạt động Công đoàn còn quá eo hẹp (Bằng nguồn kinh phí do đoàn viên đóng đoàn phí), các hoạt động muốn tổ chức tốt và thường xuyên thì phải xin hỗ trợ kinh phí của chính quyền.
- Nguyên nhân chủ quan: Cán bộ công đoàn hoạt động mang tính kiêm nhiệm, đặc thù công việc hay đi công tác và lượng công việc ngày càng phát sinh nhiều nên thời gian giành cho hoạt động công đoàn có nhiều hạn chế. 
Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2025
Tiếp tục gắn liền với nhiệm vụ chính trị, chuyên môn của đơn vị, đồng thời phát huy những kết quả đạt được, đẩy mạnh phong trào thi đua thực hiện tốt hoạt động Công đoàn góp phần thực hiện tốt chỉ tiêu, kế hoạch năm 2025. 

I. CHỈ TIÊU CỤ THỂ

- 100% CCNLĐ được tuyên truyền đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và Nghị quyết của Công đoàn các cấp.


- Cơ quan đạt chuẩn cơ quan văn hóa.

- Công đoàn đạt danh hiệu vững mạnh xuất sắc.


- 100% CCNLĐ tham gia ủng hộ Quỹ hỗ trợ xây dựng nhà “Mái ấm công đoàn” cho CCNLĐ có hoàn cảnh khó khăn về nhà ở.


- 100% Đoàn viên công đoàn hoàn thành tốt nhiệm vụ, 30% chiến sĩ thi đua cơ sở.


- 100% nữ CCNLĐ đạt danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”. 


- Giới thiệu 02 đoàn viên ưu tú cho Chi bộ xem xét kết nạp vào Đảng. 


II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Công tác tuyên truyền:


- Tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các vấn đề liên quan đến lao động  trong hoạt động công đoàn, Bộ Luật Lao động, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế, Luật phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, Luật cán bộ công chức, Luật phòng chống bạo lực gia đình, luật bình đẵng giới…và các văn bản chỉ đạo của công đoàn cấp trên.


- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm.


- Tham gia các hoạt động vắn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao do công đoàn cấp trên phát động.

- Tổ chức tọa đàm, hái hoa dân chủ, các hội thi trong các dịp mùng 8/3, 20/10 và các sự kiện lớn của ngành của nhà nước. Đồng thời triển khai các hoạt động từ thiện, nhân đạo.

2. Tham gia quản lý, Chăm lo bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của Công chức và người lao động:


- Tham gia kiểm tra, giám sát chế độ, chính sách đối với CNVCLĐ như: Tiền lương, phụ cấp, phụ cấp ngành, nâng lương, BHXH, BHYT, BHLĐ.


- Cùng với chính quyền giải quyết đơn thư của Công chức và người lao động  kịp thời hiệu quả.


- Tiếp tục vận động ủng hộ xây nhà “ Mái ấm công đoàn”, hưởng ứng các cuộc vận động ủng hộ khác do Công đoàn và chính quyền triển khai.


3. Tổ chức các Phong trào thi đua:


Tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, phong trào xây dựng gia đình văn hóa, gia đình tiêu biểu đối với CNVLĐ nữ.
4. Công tác xã hội từ thiện: 

- Vận động Công chức và người lao động ủng hộ Quỹ mái ấm công đoàn. 

- Làm tốt công tác từ thiện, quỹ vì người nghèo theo chủ trương của Đảng và Nhà nước.

5. Công tác phát triển đoàn viên và kiện toàn tổ chức:


- Tổ chức sinh hoạt công đoàn, Nữ công thường kỳ hàng quý.


- Thực hiện tốt chế độ cáo cáo và lưu trữ tài liệu.


- Thực hiện tốt công tác thu - chi và quyết toán kinh phí công đoàn đúng theo quy định.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Công đoàn cơ sở Văn phòng Sở Y tế tiếp tục tổ chức tuyên truyền phổ biến chính sách, chủ trương của đảng, pháp luật của nhà nước, các nghị quyết của công đoàn cấp trên. 

2. Duy trì tổ công đoàn vững mạnh xuất sắc.

- Công tác nữ công: tổ chức sinh hoạt phong trào nữ công “Giỏi việc nước, đảm việc nhà” nuôi con khoẻ, dạy con ngoan, xây dựng gia đình hạnh phúc; phẩm chất đạo đức người phụ nữ “Tự tin, Tự trọng, Đảm đang, Trung hậu”.

- Ban Thanh tra Nhân dân: Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Nghị quyết Hội nghị công nhân viên chức, ngăn ngừa kịp thời những vi phạm về thực hiện nội quy, quy định của cơ quan.

- Cùng chính quyền chăm lo cải thiện đời sống, hỗ trợ cho đoàn viên, tạo điều kiện làm việc, tham gia công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, lý luận chính trị đối với cán bộ công chức, thực hiện tốt công tác cân nhắc, đề bạt cán bộ.

3. Kiểm tra giám sát chế độ chính sách liên quan đến người lao động nhằm bảo vệ quyền và lợi ích của CNVCLĐ như: Tiền lương, thu nhập tăng thêm, phụ cấp, phụ cấp ngành, nâng lương, BHXH, BHYT, BHLĐ, chế độ ốm đau, thai sản…

4. Thực hiện chế độ báo cáo định kỳ, báo cáo chuyên đề theo quy định, đóng đoàn phí đầy đủ và kịp thời;

5. Phối hợp chính quyền tổ chức tốt Hội nghị công chức, người lao động  và đăng ký thi đua, đăng ký đề tài nghiên cứu khoa học…đúng thời gian quy định.

Trên đây là báo cáo công tác Công đoàn năm 2024 và Phương hướng nhiệm vụ năm 2025 của Công đoàn cơ sở Văn phòng Sở Y tế./.

	Nơi nhận:  

- Công đoàn ngành Y tế (b/cáo);

- Cụm trưởng Cụm thi đua số V (b/cáo);

- Ban Chấp hành CĐCS;

- Các tổ trưởng Tổ công đoàn;

- Lưu: CĐCS.                                                                      
	TM. BAN CHẤP HÀNH

CHỦ TỊCH

  Đỗ Hoàng Việt



