KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Trung tâm giám định Y khoa:

Hiện tại chưa có quy định cụ thể về khám xác định mức độ khuyết tật đặc biệt là dạng khuyết tật khác. Kính đề nghị Sở Y tế đề nghị Bộ Y tế ban hành hướng dẫn khám xác định mức độ khuyết tật.

2. Trung tâm Pháp Y:
Kính đề nghị Sở Y tế quan tâm phương án việc xin cơi nới trưng dụng phần đất liền kề của đơn vị Mái ấm 1/6 (đã di dời) để đơn vị có đủ diện tích sử dụng, đảm bảo việc bố trí các khoa, phòng, thuận lợi cho viên chức, người lao động làm việc; triển khai thêm các khoa chuyên môn và các phòng chức năng theo đúng quy định.

3. Bệnh viện YHCT
· Đề nghị Sở Y tế ra Quyết định tăng chỉ tiêu giường kế hoạch từ 310 giường lên 400 giường đe đáp ứng nhu cầu điều trị cho người bệnh và thuận lợi trong quá trình thanh quyết toán bảo hiểm y tế.
· về công tác đấu thầu: Trang thiết bị y tế, đề nghị Sở Y tế giao nhiệm vụ cho bệnh viện triên khai để thuận tiện trong quá trình mua sắm và thực hiện.
· Trường hợp mua thuốc hiếm, thuốc cần mua với số lưọng ít có thể áp dụng hình thức mua sắm tập trung để bảo đảm có thuốc đe phục vụ cho nhu cầu khám bệnh, chữa bệnh.
4. Chi cục Dân số - KHHGĐ: Sở Y tế, tham mưu trình UBND tỉnh:
- Kế hoạch thực hiện Chương trình củng cố và phát triển Hệ thống thông tin chuyên ngành Dân số đến năm 2030 theo Quyết định số 2259/QĐ-TTg ngày 30/12/2020 của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Chương trình củng cố và phát triển Hệ thống thông tin chuyên ngành Dân số đến năm 2030.

 - Ban hành Nghị quyết HĐND tỉnh về Chính sách khen thưởng, hỗ trợ đối với tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác dân số theo Thông tư số 01/2021-TT-BYT ngày 25 tháng 01 năm 2021 của Bộ Y tế; Ban hành Nghị quyết HĐND tỉnh về cộng tác viên dân số, gia đình và trẻ em. Tăng mức hỗ trợ kinh phí hoạt động cho cộng tác viên dân số theo Thông tư 02/2021/TT-BYT ngày 25 tháng 01 năm 2021 của Bộ Y tế.

- Đổi tên Chi cục Dân số - KHHGĐ thành Chi cục Dân số thuộc Sở Y tế theo Thông tư số 34/2023/TT-BYT ngày 31/12/2023 của Bộ Y tế Hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn của Chi cục Dân số thuộc Sở Y tế và Công văn chỉ đạo số 15/SYT-TCCB ngày 03/1/2024 của Sở Y tế về việc triển khai Thông tư số 27/2023/TT-BYT và Thông tư số 34/2023/TT-BYT.

- Ban hành Nghị quyết HĐND tỉnh về chính sách đối với cộng tác viên làm công tác dân số, gia đình và trẻ em tại các thôn, buôn, tổ dân phố trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk.
- Tham mưu kiện toàn Ban chỉ đạo dân số và phát triển tỉnh.

- Tiếp tục quan tâm hơn nữa đến các hoạt động của công tác Dân số-KHHGĐ tại địa phương. Bổ sung kinh phí cho hoạt động Dân số và phát triển (bao gồm duy trì các mô hình, đề án hoạt động truyền thông, trang bị máy tính để thực hiện thống kê báo cáo, nhập liệu theo quy định…). 

- Định hướng, hướng dẫn sử dụng nguồn kinh phí Dân số theo mục hoạt động và kế hoạch được giao; hướng dẫn đơn vị chủ động mua đa dạng phương tiện tránh thai để cấp miễn phí cho đối tượng theo quy định.

- Triển khai xây dựng Trung tâm sàng lọc, chẩn đoán trước sinh và sơ sinh (TS và SS) tại Bệnh viện Đa khoa vùng Tây Nguyên.
- Trang bị cơ sở vật chất tại các cơ sở y tế nhằm đáp ứng thực hiện dịch vụ sàng lọc TS và SS theo Quyết định số 3845/QĐ-BYT ngày 11/8/2021 của Bộ Y tế về việc ban hành danh mục một số bệnh, tật bẩm sinh được tầm soát, chẩn đoán, điều trị trước sinh và sơ sinh thuộc gói dịch vụ cơ bản.

- Kiến nghị UBND các huyện, thị xã, thành phố quan tâm hơn trong công tác chỉ đạo triển khai Chương trình nâng cao chất lượng dân số vùng đôngbào dân tộc thiểu số và  miền núi - DA7; Chỉ đạo các đơn vị liên quan phối hợp chặt chẽ hơn nữa trong việc triển khai các nội dung của Chương trình nhằm đạt mục tiêu, chỉ tiêu hiệu quả theo Kế hoạch hàng năm.

- Thường xuyên kiểm tra, giám sát, hướng dẫn để địa phương triển khai thực hiện toàn diện, đồng bộ các Chương trình, Kế hoạch về công tác dân số đã được phê duyệt.
5. TTYT M’Đrắk
Sở Y tế quan tâm đầu tư trang thiết bị, máy móc, cơ sở hạ tầng cho Trung tâm Y tế đảm bảo duy trì các hoạt động khám chữa bệnh cho nhân dân trên địa bàn.

6. TTYT Krông Pắk:

-  Sở Y tế xem xét và có những cơ chế thoáng để Trung tâm được mua sắm các trang thiết bị phục vụ trong khám bệnh, chữa bệnh và phòng bệnh, nhất là máy vi tính đã sử nhiều năm, cấu hình cũ khó truy cập vào hệ thống. 

- Sở Y tế xem xét giao thêm số giường điều trị bệnh nhân năm 2025 lên 300 giường bệnh để phù hợp với tình hình bệnh tật và điều trị bệnh nhân trong huyện.

- Sở Y tế xem xét cho thêm kinh phí mua 02 máy phun hóa chất diệt muỗi ULV. 



- Sở Y tế xem xét cho thêm kinh phí xây dựng thêm các khoa điều trị mới như:  Phòng mổ, Khoa Nhi, Khoa lây (nhiễm), Khoa liên chuyên khoa, khu hành chính. 

7. BVĐK Thành phố Buôn Ma Thuột
- Đề nghị Sở Y tế có ý kiến với các cơ quan, ban ngành về việc giao dự kiến chi KCB BHYT theo số liệu phát sinh thực tế tại Bệnh viện.

- Đề nghị Sở Y tế xem xét báo cáo Ủy Ban Nhân dân tỉnh quan tâm, chỉ đạo việc chưa thu hồi chi phí khám chữa bệnh thực hiện trên các tài sản cho tặng trong thời gian chờ xác lập tài sản toàn dân khi chưa có ý kiến của cấp có thẩm quyền.

- Đề nghị Sở Y tế xem xét cấp kinh phí mua sắm thiết bị y tế, thiết bị văn phòng (máy tính, máy in), kinh phí sửa chữa lớn tài sản cố định, … để Bệnh viện có đủ điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ khám chữa bệnh cho người dân. 

8. Bệnh viện Phổi
- Chủ động gở rối kịp thời cho công tác đấu thầu thuốc, sinh phẩm, máy móc hư hỏng, vật tư-TTBYT bắt buột phải có để đáp ứng cho công tác điều trị.
- Kiện toàn và hoàn tất qui trình bổ nhiệm để nâng cao vai trò, trách nhiệm trong công tác quản lý sau khi đổi tên và cơ cấu lại tổ chức bệnh viện.
- Có kế hoạch để cung ứng thuốc, hóa chất sinh phẩm để đạp ứng công tác điều trị hiện nay.
- Bổ sung nhân lực cho các khoa phòng để thực hiện tốt công tác chuyên môn, công tác CTCLBV …
- Xin chủ trương xã hội hóa công tác thực hiện các dịch vụ để đáp ứng các dịch vụ CLS hổ trợ công tác chẩn đoán.

9. Bệnh viện 333
- Cơ sở vật chất - Trang thiết bị

+ Sửa chữa khoa Cấp cứu hồi sức tích cực và chống độc, khuôn viên bệnh viện (sân, cổng, hàng rào).

+ Sửa chữa hệ thống xử lý rác thải.

+ Sở Y tế hỗ trợ đơn vị mua sắm một số trang thiết bị thiết yếu như : Máy
chụp CT-Scaner, Máy siêu âm màu, máy gây mê, máy xét nghiệm sinh hóa, bàn mổ, máy giặt 36kg.

- Nhu cầu về chuyên môn - đào tạo liên tục
+ Tiếp tục cử cán bộ tham gia tập huấn đào tạo ngắn hạn các CK: Tai Mũi Họng, Mắt, Răng hàm mặt, Da liễu.

+ Đào tạo dài hạn: Chuyên khoa Nội tiết, Ngoại thần kinh, Tim mạch, Nội thận, Hồi sức cấp cứu nhằm nâng cao năng lực chuyên môn tại bệnh viện.

10. TTYT Krông Ana

- Thực hiện chuyển ngạch cho cán bộ viên chức theo đúng quy định.

- Có phương án đấu thầu thuốc Generic, vị thuốc cổ truyền, thuốc dược liệu thuốc cổ truyền và vật tư y tế hóa chất tập trung để đảm bảo nguồn thuốc cung ứng cho đơn vị thực hiện khám, chữa bệnh. Bổ sung, mua sắm trang thiết bị y tế để chăm sóc sức khỏe nhân dân trên địa bàn.

11. Trung tâm kiểm soát bệnh tật
- Chỉ đạo các đơn vị triển khai các hoạt động chuyên môn về lĩnh vực hoạt động Y tế dự phòng.

- Chỉ đạo các cơ sở y tế công lập và ngoài công lập trên địa bàn chuyển danh sách bệnh nhân mắc bệnh tăng huyết áp, đái tháo đường, ung thư, bệnh phổi tắc nghẽn mạn tính và hen phế quản đang điều trị tại đơn vị về trạm y tế để trạm y tế tổng hợp tổng số bệnh nhân được phát hiện và mới phát hiện theo qui định tại Thông tư 37/2019/TT-BYT.

12. Trung tâm kiểm nghiệm …
- Sở Y tế tiếp tục chỉ đạo, định hướng kịp thời trong công tác xử lý các trường hợp vi phạm chất lượng thuốc, đặc biệt các vi phạm về bảo quản, sử dụng thuốc tại các cơ sở bán lẻ, các cơ sở kinh doanh, sử dụng dược liệu, vị thuốc cổ truyền.

- Trang bị bổ sung các thiết bị phân tích cho Trung tâm.
13. TTYT Ea H’Leo
- Tổ chức nhiều hơn các lớp đào tạo, nâng cao năng lực chuyên môn cũng như kiến thức cho cán bộ phụ trách các chương trình.

- Công tác y tế dự phòng, dân số-kế hoạch hóa gia đình, chương trình mục tiêu quốc gia: Hỗ trợ, hướng dẫn nhiều hơn về kinh phí cho các chương trình. 

- Kính đề nghị quý cấp hỗ trợ trang thiết bị, vật tư y tế cho các trạm Y tế xã,thị trấn để hoàn thành nhiệm vụ.

14. Trung tâm Da liễu:

 Trung tâm Da Liễu là đơn vị chuyên khoa đầu ngành của tỉnh với chức năng, nhiệm vụ của mình cần hỗ trợ nhiều trang thiết bị mới hiện đại để có thể thực hiện được các hoạt động mang tính chuyên sâu. Vì vậy kính đề nghị Sở Y tế tạo điều kiện thuận lợi, hướng dẫn để triển khai xây dựng Bệnh viện Da liễu.

